



不忘初心 牢记使命 复兴供销

总社召开学习《监察法》专题报告会

王侠要求:把学习贯彻《监察法》与推动综合改革各项工作结合起来

7月12日,中华全国供销合作总社召开学习《监察法》专题报告会,邀请中央纪委法规室主任、《监察法》起草组成员马森述作专题辅导报告。总社党组书记、理事会主任王侠主持会议,并就学习贯彻提出要求。总社领导班子成员出席会议。

马森述站在全面从严治党的高度,围绕《监察法》出台的背景、制定《监察法》的重大意义、《监察法》的主要内容和等方面,深入解读,对监察机关的职责、监察范围、监察权限、监察程序等,进行了详细阐述。

王侠指出,制定《监察法》是贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于深化国家监察体制改革决策部署的重大举措;是坚持和加强党对反腐败工作的领

导,构建集中统一、权威高效的党和国家监察体系的必然要求;是坚持党内监督与国家监察有机统一,坚持走中国特色监察道路的创制之举。学习好、宣传好、贯彻好《监察法》,是当前和今后一段时期总社各级党组织和广大党员干部的一项重要政治任务。

就学习贯彻好《监察法》,王侠强调,一要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,进一步提高政治站位,增强学习贯彻《监察法》的思想自觉和行动自觉,做到入脑入心、学深悟透,指导实践、推动工作,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。二要认真履行主体责任,扎实推进学习贯彻工作。总社各

级党组织要落实好主体责任,主要负责同志要认真履行第一责任人职责,抓好领导干部这个“关键少数”,把学习贯彻《监察法》与加强作风建设结合起来,加强法制教育和道德教育,经常开展警示教育,做到惩戒与教育相结合,推动总社作风建设常态化、规范化、长效化。三要严格依法履职,认真贯彻落实《监察法》。总社各级监察机关和纪检监察干部要深刻理解和把握《监察法》的内涵精髓,用好党章党规党纪和宪法法律法规这“两把尺子”,坚决维护纪律的权威性和法律的严肃性,进一步提升政治素养和业务能力,提升监察工作的规范化、科学化水平,为新形势下反腐败斗争提供坚

强保障。四要以学习贯彻《监察法》为契机,扎实推进供销合作改革发展各项工作。总社全体党员干部要把学习贯彻《监察法》与推动综合改革各项工作结合起来,通过学习贯彻《监察法》,进一步增强法纪观念和纪律意识,切实把思想和行动统一到中央“三农”工作决策部署上来,统一到中央关于供销合作改革发展的要求上来,努力营造风清气正的良好政治生态,为供销合作事业发展提供坚强法治保障。

总社机关全体干部,总社在京直属单位及供销集团在京成员企业党政主要负责同志和纪委书记或纪检委员参加会议。王勇



资阳市安岳供销社 对标学习大足经验促改革

近日,资阳市安岳县供销社党委书记、主任罗相荣一行赴重庆市大足区开展对标学习,通过实地调研和交流座谈等方式,学习了解大足区供销社综合改革的先进经验。

大足区供销社、供销集团相关负责人就综合改革模式、管理体制和运营机制、招商引资和项目建设、合作经济组织发展、农村合作金融服务等方面的成功经验和先进做法作了详细介绍。

通过对标学习,重新审视自身的发展优势和不足,主要有以下几点收获:

一是高点站位、对标找差。主动查找自身与成功的综合改革模式的差距和不足,进一步提升责任感、使命感和紧迫感,按照县委、县政府总体部署,坚持服务“三农”宗旨不动摇,发扬供销社“扁担精神”“背篓精神”“布衣精神”,抢抓发展机遇,推进改革创新,为促进全县农业发展、农民增收、农村繁荣作出积极贡献。

二是突出重点、稳步改革。一手抓全县社有资产保值增值,一手抓供销社待岗职工稳定。有针对性的在矛盾突出的中心供销社开展综合改革试点,进一步集中精力、攻坚克难,以点带面、稳步推进全县供销社综合改革。

三是升级服务、提升质量。建立健全新型基层合作组织,建设农业社会化服务专业合作社;加强农资供应、烟花爆竹、再生资源、供销社自来水厂、供销社超市经营网点管理,强化服务“三农”体系建设,提升服务效率和品质。

四是改革创新、激发活力。积极探索“三农”服务新机制,以优质服务吸引农村合作经济组织。推进联合治理机制创新,破除机制壁垒,构建联合社机关主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系,成立社有资产管理委员会,促进社有资产保值增值。

通讯员

“供销人·供销情”征文选登

游火清:供销岁月妙书人生

□本报记者 冯丹 见习记者 马工牧 何月文/图



游火清近照

“我这人信奉干一行爱一行钻一行的道理,我可以讲,20多年来,我作为供销社的一分子,为供销合作事业做了自己应该做的事情。”游火清说。

见过游火清的人都有一个感受,那就是他身上明显有一种特属于军旅生涯和艺术造诣相结合的气魄。衣着整洁而得体,举止儒雅而正派,游火清讲话很有条理,掷地有声。他1968年参军,从事新闻宣传与教育,当过宣传股长;16年后转业到四川省供销社,又继续从事新闻工作,同时与供销社结下不解之缘。1985年游火清成为四川供销社的记者兼责任编辑,1992年挂职广元剑阁县委副书记,宣传工作队不离开。1993年,游火清起草报告,为系统内部刊物《四川供销合作报》升级为拥有国内统一刊号并全国公开发行的《西南商报》立下汗马功劳,成为《西南商报》副总编辑。

军旅作家供销情 扎根泥土吐芬芳

游火清1984年从部队转业到四川省供销社后,先后跑遍150多个县市,从事新闻宣传工作,见证了供销社的发展历程,用镜头记录下供销社职工的汗水与泪水。

“你要将供销社写在第一个呀,庄稼院院可不得了,它为农业、农民做了很大贡献!”在采访中,游火清告诉记者,他对当年兴办的庄稼院情有独钟。摆谈中,他拿出一份1993年8月31日出版的《四川日报》,报纸上刊登的正是四川省盐亭县龙江庄稼院创建10周年的报道。

“农作物就是农民的命根子,作物生病了,农民也要跟着遭殃。那时候是改革开放初期,农民从集体生产到一家一户的承包责任制,许多农民不懂得植物病虫害的识别和防治,要么用上法子,要么用药不知轻重。当时盐亭县供销社就想办法要解决这个问题,供销社职工范仕富便带头创办了庄稼院。”游火清清楚地记得当年全省第一个庄稼院诞生的经过。

在游火清所拍摄的新闻图片里,这个全国第一家庄稼院门市部共分两层,每层各三个房间。一楼的三个房间分别是“配肥站”“咨询室”“药剂室”。游火清告诉记者,在咨询室里农药、植物标本一应俱全,相关书籍、资料也非常可观。时不时有农民进门,或请庄稼院医生出诊,或购买农药化肥。

“在庄稼院工作的医生都是经过

正规培训回来的,他们责任心强,哪里的农民需要帮助了,庄稼院医生都是随叫随到。他们早出晚归,天天如此。”游火清讲述着他当初采访庄稼院时所见所闻。

“你去问下当地的农民,他们都对供销社庄稼院赞不绝口,说供销社为农民做了一件大好事,解决了农民的后顾之忧!”采访中,游火清说得最多的便是供销社对农民的情怀。

《经济日报》《半月谈》《四川日报》都对庄稼院进行了报道,记者看到,在游火清细心保存的《四川日报》上有当年全国供销合作社社主任潘遥的贺电,贺电称赞盐亭县供销社举办的庄稼院是“服务农民,功盖神州”,并评价范仕富是“庄稼的卫士,病虫害的克星,为全国农民创造亿万财富的人”。

“当初庄稼院才开业的时候,一个月接待农民10000余人,治愈农作物6000多亩。庄稼院这种为农服务模式也推广到全国各地开花结果。”游火清不无感慨地说,盐亭县龙江庄稼院是他见过的供销社服务举措中成效最快、推广最好的举措之一,也让他深切感知到供销社是如何与农民兄弟血肉相连、休戚与共的。从那时起,做一个真正服务农民的供销人的想法,在游火清心中扎根发芽。

踏遍青山写春秋 书记情系剑门关

1993年,四川省委组织部安排省机关干部定点帮扶时,游火清便挂职了广元市剑阁县委副书记。这一段工作经历让游火清清楚了两件事,一是要抓住机遇;二是要抓紧宣传。20世纪90年代是供销社发展转型的阶段,供销社积极探索综合性农业服务组织转型发展新路子。游火清说,原全国政协副主席、中华全国供销合作总社理事会主任白立忱就曾三次来四川,前往乐山、自贡、宜宾等地基层供销社了解情况,提出要求,总结典型经验。而他也全程陪同过全国政协委员、文化部副部长贺敬之等参观剑阁县供销社所办的毛巾床单厂。

“这个厂引进了上海的先进技术,产品质量好,还被评为省先进企业。那时候在当地一个县上有一家省先进企业可不容易啊。”说起剑阁县供销社的发展,游火清露出怀念又自豪的神情。

作为从业多年的新闻人,游火清一直保持着在宣传方面的敏感,写下了反

映剑阁县工业、农业、商贸、旅游等方面的大量稿件,将剑阁县生产发展的各种情况及时传播。

“1990年,我随省供销社领导到万县等地调查柑桔产销情况,写了《桔乡喜忧录》,引起省政府重视。之后就下达了减免柑桔收购有关税费的通知。所以我明白,宣传工作也是为民服务所必须重视的工作板块。”游火清说,正因为如此,为了更好地宣传供销社和做好服务三农工作,他与领导、同事齐心协力,将原属于内刊的《四川供销合作报》申请为公开发行的《西南商报》。

“那时的《供销合作报》是内刊小报。”游火清拿起一张泛黄的报纸说,“那时候宣传供销社的报纸少啊。我们当时就想把它做成一个为供销社服务的大报,辐射重庆、四川、云南、贵州、广西、西藏六个省市供销社,这多好啊。经过大家的努力,这个愿望实现了,我们都感到很高兴啊。”

1994年,《四川日报》记者以《笔耕剑门》为名,写了篇游火清在剑阁县工作过的通讯文章;同年,游火清被评为四川省委组织部定点帮扶县先进工作者。

扬鞭催马为农忙 巴山货郎留影像

如果说庄稼院是用心在做事,那么四川省南充市嘉陵区供销社则是用命在做事。“这个区是丘陵地形,山多,那时候路也没几条好的。供销社要想把货物送到农民家里,全都得靠‘骡马帮’!”在谈到骡马帮时,游火清的手舞了起来。

“那真是否啊险啊!”游火清介绍,“骡马帮”就是当地供销社组织了一批人,牵着马和骡子,驮着农民所需的化肥、农药等生产、生活用品翻山越岭,挨家挨户送货上门。

骡马帮由200多个赶骡人和数十头骡马组成。由于农民居住分散,为了能及时把货物送到,每天天还没亮,这些赶骡人便起床喂骡马,开始工作,通常会干到天黑才完工。嘉陵区山多又陡峭,人走着都吃力,更别提负重驮骡马。有时候下起雨来,更是举步维艰。山上的碎石多,人走着咯噔,骡马腿脚也时常划伤扭伤。行进途中,所有骡马的鞍绳相互连接,一旦一头骡马在坡上打滑,整个骡马队都可能人仰马翻。

“即便条件艰苦成这样,那些在供销社工作的人也没有说放弃。那时候供销社职工工资待遇并不高,全凭着一股热血和真情在做事。”游火清感慨万千,骡马帮不止为农民送去生产、生活必需品,同样也替农民代销农产品,每到农民收获的时候,骡马帮还要收购农作物、废旧物资等运出山外,这就是当年供销社“代购代销”的身影。

骡马帮的事迹被游火清写成《山沟又闻马帮来》通讯报道,还被全国商报联评为好新闻。“你们回去搜一搜,看一看,就能知道那个时候我们供销社人是怎样的一股精气神。真是背着挑着一步步带领着农民走向致富的道路。”

退而不休供销人 笔墨丹青写初心

“莫道桑榆晚,为霞尚满天”。退休后

的游火清并不打算就此清闲下来,他重拾初心,向成为书画艺术家的道路上进发。正如他所说的“干一行爱一行钻一行”,为了书画创作,他常常只身在书画室里潜心练习,平均每天练习3小时。正因练习刻苦,长时间的站立让游火清的双腿患上了静脉曲张。

“去年我70岁生日的时候,我跟战友说了三句话:理想决定人生,实干决定前途,坚持决定成果。我腿上的伤疤在你们看来是疤痕,在我看来就是我刻苦练习、有所成就的证明!”在游火清的小腿上,有数道因静脉曲张手术而留下的伤疤,伤疤令游火清的双腿显得有些狰狞,但游火清却为此深感自豪。

游火清的不懈坚持与努力,让他的书画作品备受世人赞誉。他曾为《西南商报》《河南商报》《四川民兵》等数家报刊撰写报道,他的书画作品分别被《解放军报》《光明日报》《中国青年报》《羊城晚报》《书法报》等数十家报刊采用。同时,他的书画作品也屡获殊荣。2009年9月入展“庆祝中华人民共和国成立60周年”四川省中国书画作品大赛;2015年12月梅花作品入选第八届全国当代著名花鸟画展作品展……

游火清告诉记者,他希望自己的一言一行能够影响到别人,特别是年轻人,激励他们努力向上。他参与中小学生的书画科普活动,鼓励小学生努力练习,不要只局限在天赋上。

“在我来报社的路上,看到在云龙大厦一楼开办的‘川字号’特产展销中心,我进去逛了一圈,智能机器人、互联网+、网络支付,都是当今最先进的东西。看到此情此景,我真切感受到了供销社的与时俱进,也真心希望供销社能一直保持现在的势头,越办越好,带领更多农民脱贫致富。”

2018年7月21日,游火清将参加在北京民族文化宫展览馆举办的中国当代名家书画暨邮品首发式,届时游火清将携作品,与来自全国各地的近百位书画艺术家齐聚北京,共促国内书画艺术领域的传承、融合与创新。



游火清作品

牢记党员身份 筑牢思想防线 成都市青白江区供销社组织干部职工观看警示教育片

7月16日,成都市青白江区供销社开展“固定党日”“微党校”系列活动,组织机关全体干部职工及直属公司中层以上干部集中观看了《牢记党员身份 重获组织信任》警示教育片,用鲜活的事例给广大党员干部上了一堂生动的廉政教育课,课堂上大家开展了深入讨论。

警示教育片结合发生在郫县的一起“村官”违反党的群众纪律典型案例,共同探讨违纪党员干部如何知错、改错,又如何重获组织和群众信任的话题。用身边人身边事教育广

大党员干部,要强化纪律规矩意识,不要触碰红线,尤其让基层党员认识到,在和群众沟通中,有时语言粗暴甚至不文明,看似“无伤大雅”的工作方式,却会伤害群众的真挚情感。

大家纷纷表示:作为党员,要从根本上规范言行举止,深刻汲取教训,引以为戒,时刻将纪律和规矩挺在前面,切实把廉政准则和新党章刻印在心上,时刻绷紧党风廉政这根弦,真正做到警钟长鸣。

通讯员 李薇

广元市利州区供销社 开展清理洪水残留物志愿服务活动

近日,广元市各区县普降暴雨,大雨过后,嘉陵社区北段滨河路留下了大量各类残留物。

7月14日,广元市利州区供销社机关党员干部职工带上铁锹、扫帚等工具,与环卫工人一道,共同清运各类残留物,在大家的相互协作下,经过2个多小时的共同努力,彻底将

沿路残留物清运干净,为过往行人及附近居民提供了一条干净、卫生的街道。

此次活动,是利州区供销社机关党员干部职工利用双休日时间,以创建全国文明城市活动为契机,积极开展的一项志愿服务活动。

通讯员 王志烈

巴中市平昌县供销社 三条途径拓展食盐市场

食盐业务放开以来,为保障城乡居民食用安全,巴中市平昌县供销社以县贸易货栈为龙头,构建经营网络,重组食盐经营。近两年来,贸易货栈创新经营方式,广泛开辟服务渠道,引领网络推行价格、质量、服务承诺经营,已突破30%的市场份额。

一是建立县基合作网络。利用基层供销社社网点开展合作经营,由基层社建立片区网络,对接龙头,广泛吸收加盟经营网点,实施直达运输,减少中间环节,节约流通费用,以最好的产品质量,最廉的市场

价格稳定农村市场。目前8个中心基层供销社建起了片区经营网络,加入了食盐联合经营阵营。

二是建立县城配送网络。由龙头企业组建经营部,与酒店、餐馆、机关食堂、涉盐加工厂等单位签订供销合同,按客户提供的品种、包装、价格等条件,按时组织货源,按时配送到指定地点。

三是建立微商推销网络。对职工下达推销任务,职工普遍采取建立QQ群和微信群的方法,加强宣传,利用亲朋好友的人脉关系,开展送货上门服务。特约记者 何秀平